

全国唯一 盲人考场 3个老师“监考” 一个盲考生



指挥中心显示屏显示盲人考场

昨日上午11:05,省考试院指挥中心的监控屏幕之一切换到合肥世界外国语学校001考场,2015年高考全国唯一盲人考生王香君正在这个考场参加考试。从监控屏幕中可以看到,王香君坐在第一排中间位置,正在用手触摸盲文试卷进行考试。整个考场里,只有她一位考生,却有3名监考老师。

高考第一天,合肥世界外国语学校考点迎来了王香君这位特殊考生。早上8:15,王香君进入考点,为了方便她参加考试,学校特意安排了2名志愿者搀扶她入场。王香君的盲文试卷是国家订制的,从北京押运到合肥。但是,这份特殊试卷的评卷工作将在安徽完成。

“对于残疾考生,国家在公平公正的前提下,会给予必要的照顾和考虑,比如从时间上来说,王香君的考试时间就可以延长50%,因为她不是靠眼睛去阅读试卷,而是用手来触摸盲文试卷,再用盲文作答,所以她的速度就会很慢,所花费的时间肯定要

远远大于正常考生。”省教育厅厅长程艺告诉记者,“我们还有一些其他类型的残疾考生,比如说听力障碍的考生,如果一定要让他考英语听力,这就是一种不公平,在这方面,我们也按照有关标准采取一些措施。还有一些肢体不便的,都会有相应的措施。”

“更重要的是,对于他们参加高考,第一,我们要怀有一颗平常心;第二,要全力以赴地为他们做好服务,实际上大家也知道,我们所建立的残疾人通道目前还是不完全的,家长又不能进入考场,所以考生必须要在考点的工作人员、监考老师的帮助之下,才能顺利参加考试;第三,社会要关心他们,但不能过分关注他们,过分的关注可能会影响到他们的考试,要让他们像正常人一样,去展示自己。”程艺介绍说。

中午12:50,考生王香君走出一个人的考场,出考场后,王香君被考场外的警车直接护送回住处。

送考家长突然晕倒

昨天上午8时50分许,拥挤的合肥一中考点门前,突然一名女子大喊“有人晕倒了,快叫警察来……”

记者看到,一位40多岁的女子被一人搀扶,女子脸色煞白,表情痛苦。很快,在周边执勤的五六名交警奔跑赶来,女子被交警及群众联合抬进警车,送往附近医院救治。

事后,一名交警告诉记者,该女子是送考家长,考生为女子姐姐的孩子,由于早上天气闷热,考点门口人流聚集过多,女子感到身体不适突然晕倒。目前,女子已无大碍。

“马大哈”丢准考证险误高考

昨天上午8点20分左右,合肥交警滨湖大队民警贾德勇在合肥一中考点执勤时,发现一张遗落在地上的准考证,上面信息显示这名孙同学是在合肥一中考点参加高考的考生。贾德勇赶紧用车载扩音器喊话,希望失主听到后主动来寻,然后并没有回应。

为了尽快找到考生,交警来到考点保卫科,准备先将准考证送到考场交给监考老师。就在他准备前往考场的时候,一名满头大汗的男生冲到大门前,告诉正在检验证件的人员自己准考证丢了,经过一番身份比对应后,很快将准考证交还到孙同学手中。此时,距离考试正式开始只剩下20多分钟。

家有仨考生,忙坏一家人

“家里有3个高考考生,可把一家人忙坏了。”昨日下午,在庐阳高中考点,考生家长吴女士感慨道。

原来她的孩子和两个妹妹的孩子年龄相仿,今年都参加高考,“为了照顾好他们,可把一家人忙坏了,送考的送考、陪考的陪考、买菜的买菜、做饭的做饭……”她幽默地说,三个孩子同一年参加高考,一家人只要操一次心,“省心又省事。”

考生穿上“√”牌T恤讨吉利

不穿特步,只穿耐克,因为特步是“×”,耐克是“√”。这一考试段子,已被一些家长与考生,视为考试“宝典”。昨日,合肥168中学考点,市场星报、安徽财经网记者看见,一位男生穿着红色“√”牌T恤,在妈妈的嘱咐下,走进了考场。在对妈妈的采访中,她笑着说:“图个吉利,他们很多同学都买了。我们买了2件呢,留着明天换着穿”。

送考车“抛锚”,交警接力送达

昨天上午8时46分,正在淮南市主干道合阜路和第二通道交叉路口执勤的谢家集交警大队民警,看到远处从一辆白色轿车里下来两位女子,其中一人求援说,自己驾驶私家车辆在送女儿参加高考途中,打不着火了,无法继续行驶,请交警帮忙送下女儿。

交警听完叙述后,立即让考生坐到警车里,然后发动警车,拉响警笛风驰电掣赶到了淮南市五中考场。此时,距离考试时间9点仅仅不到6分钟。

记者 俞宝强 王涛 董燕芬 王玮伟
马冰璐 张威 吴传贤 周诚 文/图 统筹 王涛

这个考生有点牛,早晨跑了5公里

高考第一天早晨做什么?吃早饭,检查证件资料,提前到考场,这是很多考生的选择。但对于淮南二中的高三考生小明来说,还多了一件事,那就是跑步。

6月7日,高考第一天。早晨5:30,小明起床。6:00,他和爸爸俞长模一同出门,从淮南洞山向山南跑去。“你家孩子不是要高考吗?”路上,父子两人还遇到朋友,“是呀!出来跑一跑,时间还早呢!”简单的问候后,父子两人继续跑步。大约前后跑了5公里左右,7:00,小明和爸爸又一起回到家,稍作休

息,吃饭。8:20,小明准时到达考点——淮南二十二中,把手机交给爸爸后,他一身轻松地走进考场。

“小明有晨练的习惯,每天早晨都会跑个三五公里,晚上差不多十点半就休息。这几天他都和平时一样,正常的作息,没有因为高考特地改变生活习惯。”小明的爸爸俞长模告诉记者,他是一名跑步爱好者,儿子小明也喜爱运动,父子两人经常和朋友一起跑步。他的心态也比较好,并没有过多的紧张情绪,“家里只有他妈妈有点紧张。”俞长模笑着说道。

赶考路上遇车祸

昨天上午8点30分左右,一名母亲骑电动车送儿子去合肥十一中考点考试,结果,途中遭遇车祸,撞倒一名老太太,无法继续送孩子去考场。昨天下午2点45分,一名考生打车被送往了另外一个考点,距离考试时间只有15分钟。好在,两起事故发生及时给予帮助,快速将考生安全送往考点。



赶考路上遇车祸

昨天上午8点30分左右,合肥市交警支队瑶海大队民警耿大庆骑摩托车在巡逻,当行驶到长江大街与东一环路口附近时发现,一辆电动车倒在路边,路牙上坐在一位白发苍苍的老奶奶。见交警前来,一名妇女急忙将耿大庆拦下,着急地对民警说,她是送儿子去十一中考试的家长,刚刚不小心撞倒了一名老奶奶,现在无法脱身,眼看考试时间就要到了,希望民警给予帮助。此时,距离考试时间已经所剩无几,耿大庆立即招呼这名小男孩坐上警车,然后一路飞驰到达考点。随后,他又呼叫同事到事故现场进行处理。

的哥将考生送错了学校

昨天下午2点45分左右,在合肥市八中考点门口,一名考生急得团团转,眼泪都快流了出来。原来,这名考生的考点在五中中新校区,谁料,打车时出租车司机竟将他送到了八中。等下车后,这名考生才发现走错了地方。而此时,距离开考只有15分钟了。这名考生立即向路边执勤的公巡一大队的民警进行求助,民警立即驾驶警车带着这名考生往五中中奔去。大概用了不到10分钟时间,警车到达五中中,该考生下车后一路奔跑进了考场。